

«ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ» СЛУШАЕТ...

Окончание. Начало на 1-й стр.

- Мы с женой пенсионеры, мне 63 года, ей 53, слышали, что по закону единственного сына, если родители - пенсионеры, от службы в армии освобождают или дают отсрочку, а нашему пришла повестка. Как же нам теперь быть? - спрашивает читатель.

Просим разъяснить ситуацию военного комиссара нашего города В.Н.Свищунова:

- По российскому законодательству женщина идет на пенсию в 55 лет. В данном случае молодой человек все равно должен пройти призывающую комиссию, и только она может дать отсрочку, подойдя к делу индивидуально.

Негодуют жильцы деревянного дома №39 по улице Моковской:

- В пятницу в нашем первом подъезде вскрыли пол, чтобы его переплити, проложили через яму метровой глубины доску, по ней мы должны были пребывать в своих квартирах. А потом у нас прорвал трубу с горячей водой, датак, что даже «мостик» затопило! Вчера у меня сын сорвался с него прямо в воду, сегодня утром (во вторник) вода поднялась до уровня квартир. Перед выходом на работу муж пытался приподнять доску, чтобы хоть как-то выбраться из дома, сам весь промок. Я бы вынужденна уходить на работу через окно, детей вообще пришлось дома оставить. Куда ни звоним - в диспетчерскую горисполкома или в наше ЖЭУ-1, - всегда один ответ: ремонтные работы идут. Только почему же мы их не видим?

Не ограничиваясь телефонным звонком в горисполком, где нам сообщили, что работы в этом доме очень сложные, в один день всего не переделать, и что они начались в 8.40, как написала в докладной зашедшую ЖЭУ-1 Фатима Мансурова, мы съездили на место происшествия.

Действительно, подъезд затоплен, но уже не до квартиры, а значительно ниже благодаря стараниям сантехников. Потерпевшие из-за затопления жильцы первого подъезда смогут вернуться домой как все нормальные люди, то есть через дверь.

- Я работаю в школе №35, отношусь к младшему обслуживанию персоналу. Почему-то директор никак не может решить с нами финансовый вопрос: кто-то уже получил деньги и за август, а мы же продолжаем ждать зарплату за июнь и июль...

Деньги, поступающие от комитета по образованию и науке на счет школ, руководители последних распределяют сами, поэтому мы адресовали вопрос читательнице директору школы №35 Владимире Доманеевой:

- Известно, что не только в нашей школе нет зарплаты, в нашей даже ситуация получше: мы за май и за июнь выбрали ее на 86 процентов, тогда как во многих школах этот процент не дотягивает и до сорока. Все учителя, побывавшие в отпуске, получили до 13 августа всю зарплатную плату за этот период.

В июне в школе работали 20 человек, среди них и младший обслуживающий персонал. Все они, в том числе и я, получили недавно за июнь часть зарплаты - 200 рублей. Сегодня опять нам дали деньги. Думаю, июньскую зарплату мы постепенно выплатим всем.

ОБСТАНОВКА в крае накаляется, ее определяют уже как чрезвычайную. И это не преувеличение: если в прошлом году зарегистрировано двое ВИЧ-инфицированных, то за неполный нынешний - 24.

Как и прогнозировалось, болезнь, давшая о себе знать в крупных городах, начала активно проявляться на периферии. Пример тому - Сургут. Сейчас в Тюменской области взято на учет 210 ВИЧ-инфицированных, в Ханты-Мансийском округе - 126. Эта мрачная статистика меняется чуть ли не ежедневно в сторону увеличения.

По словам руководителя Сургутского центра Н.Ю.Бахлыковой, в западных странах обстановка улучшается, там вовремя сплотились, начали финансирование программ, направленных на борьбу с этим грозным заболеванием, а в России до сих пор проявляют благородие, не боятся во все колокола. По неофициальным данным, в Санкт-Петербурге насчитывается до десяти тысяч больных. По скромным, которые располагают центр, сейчас в России количество ВИЧ-инфицированных достигло почти 80 тысяч. Если собрать всех этих людей вместе, то они составят население приличного города.

О чрезвычайности ситуации в Сургуте можно говорить, сравнив два показателя. Если в России на 100 тысяч человек приходится 5,7 ВИЧ-инфицированных, то у нас уже девять. И этот рост продолжается, о становлении говорить пока не приходится.

Основной путь заражения происходит в среде наркоманов, - говорит Н.Ю.Бахлыкова. - Из общего числа ВИЧ-инфицированных они составляют 84 процента, остальные «подхватили» болезнь в связи с неразборчивостью половых связей. Раньше эти две причины тоже были главными, но они поменялись местами. Сегодня среди наркоманов распространение заболевания идет в очень высоком темпе. По наблюдениям такого же федерального центра, ежедневно выявляется 10-20 случаев ВИЧ-инфекции в этой категории. Но умножить эту цифру необходимо, по крайней мере, в десять раз. И тогда данный показатель будет точнее, чем фактически зафиксированный. Все это говорит о том, что Россия вступила в стадию, которая считается эпидемиологической.

ПОСКОЛЬКУ эффективно-способа лечения еще не найдено, основной упор, как считают специалисты, нужно делать на профилактику заболевания. Кроме того, СПИД - это не чисто медицинская проблема, а в большей степени социальная. Чем выше будут

информированность, культура поведения человека, тем меньше риск стать носителем этой болезни.

Уже отмечалось, что в среде наркоманов заражение происходит при пользовании общим шприцем. Другой путь распрост-

рение, тем больше шансов получить медицинскую помощь, обезопасить окружающих.

- К нам стало обращаться больше людей, - продолжает разговор Н.Ю.Бахлыкова. - Шесть человек из числа ВИЧ-инфицированных - это иностранные граж-

дане, тем больше шансов получить медицинскую помощь, обезопасить окружающих.

Клиническая картина СПИДа многообразна, проявляется у каждого больного по-своему. Протекает порой болезнь как ОРЗ, фарингит, бывает, что вызывает сыпь, увеличиваются лимфоузлы, устойчиво держится температура. То есть один случай не похож на другой. Когда почти десять лет назад умерла в Ленинграде первая россиянка от СПИДа, в трупной крови которой был обнаружен этот смертельный вирус, то медицинская общественность была шокирована: лечили от трахеобронхита - все симптомы были таковыми.

Доктор Сургутского центра Г.И.Матвеенко, которая работает непосредственно с ВИЧ-инфицированными, говорит, что все, кто сегодня зарегистрирован, обязаны регулярно приходить на прием, они дали расписку о том, что знают о своей болезни и в случае распространения ее понесут уголовную ответственность.

ВИЧ-инфицированный - это еще не больной СПИДом, конечно же на стадии болезни он пока не достиг, и вполне вероятно, если он будет соблюдать рекомендации врачей, заключительная фаза его минует. Но первые сургутские больные уже переходят в другую, более отягощающую стадию.

Среди сургутских ВИЧ-инфицированных двое женщин. Есть семья пара, а другая состоит в гражданском браке. Самому молодому - семнадцать лет. Двое больных вылечены в кожендиспансере. В Тюменской области родились двое малышей от ВИЧ-инфицированных мам, у одной из них болезнь обнаружена прямо в роддоме. Пока рано говорить о том, что детям уготована тяжелая часть их родительства - они находятся под наблюдением.

ЕГДОДА должны быть бдительными все, ведь больные живут среди нас. В бытовом отношении они безопасны. Но эти люди посещают те же медицинские учреждения, к примеру, стоматологию, где риск заражения возрастает.

Естественно, тепличные условия, жизнь под колпаком никто не может себе обеспечить, да и не нужна отреактировать от мира, искать уединения, пытаться создать стерильные условия - все равно из этого ничего не получится. Нужно знать, что происходит вокруг и как вести себя в опаслившейся ситуации, а узнав что-то новое, поделиться с другими.

В учебных заведениях, как нам стало известно, начал проводиться специальный урок «АнтисПИД». И если кого-то вылечить уже нельзя, то нужно попытаться, чтобы ряды больных не пополнили те, кто сегодня здоров.

Зоя СЕНЬКИНА.

БОЛЬНАЯ ТЕМА

Наталья БАХЛЫКОВА: «РОССИЯ ВСТУПИЛА В СТАДИЮ, КОТОРАЯ СЧИТАЕТСЯ ЭПИДЕМИОЛОГИЧЕСКОЙ»

В сентябре Сургутский центр по профилактике и борьбе со СПИДом выявил восемь ВИЧ-инфицированных.

Таким образом, число страдающих вирусом иммунодефицита в нашем регионе достигло 26 человек, двое из которых - жители района.

ранения - изготовление наркотических препаратов большими порциями в кустарных условиях. Для очистки грязных наркотиков используется донорская кровь. Ни в прошлые годы она не бывает, и потому в ход идет кровяная наркомана, которая может быть инфицированной, о чем ни он, ни окружающие не подозревают. То есть пути передачи СПИДа те же, что и гепатита. Как известно, почти каждый наркоман еще и «гепатитчик».

Иногда болезнь передается и таким способом: шприцы у всех одноразовые, а емкость, откуда их заправляют наркотиком, одна. Порой свою дозу наркоман получает в антисанитарных условиях - в подвалах, подъездах, на чердаках, когда у него нет возможности прокипятить шприц и приготовить препарат на огне, а вирус СПИДа погибает под воздействием высокой температуры.

Разумеется, мы не тешим себя уверенностью, что наркоманы прочитают все, о чем здесь говорится. Просветить их должны родные, знакомые, поскольку их проблема может крахнуться, если не будут предприняты меры предосторожности. «Повесить» на себя еще и СПИД - это настоящая катастрофа. Здоровому окружению молодых людей, «сидящих на игле», следует убедить заблудивших сдать анализ крови в центре, что находится на станции переливания крови, в первую очередь для их собственного успокоения. Эта процедура бесплатная. Чем раньше будет выявлено заболе-

ванье в Украине, Казахстане, Молдавии. Они в обязательном порядке депортируются. А с остальными мы вынуждены жить рядом.

А НАЛИЗ, который ведется в центре, показывает, что многие ВИЧ-инфицированные - жители центральных районов Сургута, что эти люди знакомы между собой, вместе употребляли наркотики. Впрочем, не отказались они от них и сейчас, считая, что сими смертям не выжить, а однажды миновать. И в тоже время этого часа каждый пациентически боится. Может быть, потому и не сходит с иглы - так легче застаться, в состояния наркотического опьянения жизнь видится только в радужных тонах. Но такой образ жизни - это самоубийство, прозрение рано или поздно наступит, и тогда ничего изменить будет нельзя.

- Задача центра - проводить обследование, диагностику, выявлять ВИЧ-инфицированных, изучать их контакты, - говорит Наталья Юрьевна. - Мы столкнулись в своей практике с несовершенством законодательства, которое заключается в том, что отсутствует право принудительного обследования. Это большой пробел. Нет у нас и права говорить даже самым близким людям больного о том, что он ВИЧ-инфицирован. Этой тайны двух человек - врача и больного. Правда, если заболевание обнаружено у человека, не достигшего 18-летнего возраста, то родители должны быть об этом извещены.

Все равно из этого ничего не получится. Нужно знать, что происходит вокруг и как вести себя в опаслившейся ситуации, а узнав что-то новое, поделиться с другими.

В учебных заведениях, как нам стало известно, начал проводиться специальный урок «АнтисПИД». И если кого-то вылечить уже нельзя, то нужно попытаться, чтобы ряды больных не пополнили те, кто сегодня здоров.

Зоя СЕНЬКИНА.

РЕЗОНАНС

У СИЛЬНОГО ВСЕГДА БЕССИЛЬНЫЙ ВИНОВАТ

Прочитав «Вези меня, извозчик... Пока милиция не остановит» в «СТ» от 29 сентября, хочу предложить нашей налоговой инспекции обложить дополнительным налогом и обязать обзавестись лицензией всех дачников города Сургута. Облетите окрестности, и вы увидите еще один Клондайк - «золотое дно».

Согласитесь, нечестно выходит: дачники получают прибыль со своих участков, а налоги не платят и работают без лицензии. Наоборот, их еще и награждают за высокие урожаи!

А чем «извозчик» отличается от дачника? Да ничем! Оба получают прибыль, не платят налоги и работают без лицензии. Скажете, дачник своим горбом прибыль добывает. Так ведь и «извозчик» не на государственной машине раскатывает, а на им самим заработанной. Сам ее обслуживает, на свои кровные деньги.

И не потому ли возраст травматизм на дорогах, что уставший мужик, придя с работы домой и наслев чегото нибудь перекусив, садится за руль, а управляет машиной, не за дорогой следит, а за «голосующими»?

Проверьте, мужчины в большинстве своем народ ленивый. Они с удовольствием бы полежали после трудового дня на диванчике да «Сургутскую трибуну» почитали. Но ответственность за семью гонит их на дорогу за «живыми» рублем.

А в редакции «СТ» такое предложение: опубликуйте, если вам дадут такие данные, суммы задолженности всех предприятий в городской бюджет. Сумми-

руйте их и увидите, как поблекнут на полученном фоне те штрафы, которые взимаются налоговой инспекцией с неплатильщиков-одиночек.

Конечно, физическое лицо легче штрафануть, чем юридическое. Но уж если закон обязателен для всех, то пусть оно так и будет. Опубликуйте суммы штрафов, взысканные с руководителей предприятий-неплатильщиков, загляните в их «ниши» апартаменты, обратите внимание на припаркованные у «скромных» зданий столь же «скромные» машины, поинтересуйтесь, где они провели в этом году отпуск...

Я думаю, все встанет на свои места. И не придется гонять по городу инспекторов в поисках «lostных» неплатильщиков-«извозчиков», дачников, портных на дом, нянь, репетиторов, частных охранников и т.д.

Рыба гниет с головы, это известно всем. Вот только до головы дотронуться боятся. С появлением гласности исчезла критика - вы не замечали? Вот и выходит, что у сильного всегда бессильный виноват.

С уважением и благодарностью за внимание, ваша читательница Л.В.РЕТИОНСКАЯ.

ВОПРОС - ОТВЕТ

ОБРАЩАЙТЕСЬ В СОЦИАЛЬНУЮ СЛУЖБУ

«Я работаю дворником в РЭУ и являюсь матерью-одиночкой. Второй месяц мы не получаем зарплату. В боссе мне отказано в материальной помощи, на работе - тоже. Что делать?»

Отвечает начальник отдела по назначению и выплате пособий собеса Надежда АГАФОНОВА:

- Мы не оказываем помощь, а выплачиваем пособия. За помощью можно обратиться в социальную службу. Что же касается пособий на детей, то сейчас мы их выплачиваем с мая 1997 года, и, пока эта задолженность не погасим, за это время не будем. Вопрос этот упирается в отсутствие денег.

ЗАКОН ЕСТЬ ЗАКОН**«РЫНОЧНАЯ» РЕГИСТРАЦИЯ НЕ СУЛИТ СПОКОЙНОГО ЖИТИЯ**

В Законе РФ «О праве граждан Российской Федерации на свободу передвижения, выбор места пребывания и жительства в пределах РФ» впервые вместо слова «прописка» применяется термин «регистрационный учет». Однако, несмотря на такую замену, общий принцип остался тем же: человек должен обязательно регистрироваться по месту жительства либо по месту своего временного нахождения.

«Правила регистрации и снятия граждан РФ с регистрационного учета по месту пребывания и по месту жительства в пределах РФ», утвержденные постановлением правительства России от 17 июля 1997 года, предусматривают две формы регистрации: по месту жительства и по месту пребывания. Место пребывания - это гостиница, санаторий, дом отдыха, пансионат, больница, в общем, то место, где человек проживает временно. В этих случаях регистрация граждан по месту пребывания осуществляется без их снятия с регистрационного учета по месту жительства.

Местом жительства являются город, район, село, то есть та местность, где гражданин постоянно или преимущественно проживает в качестве собственника по договору найма (поднайма), договору аренды или на иных законных основаниях. Таковым могут быть дом, кварти-

ра, служебное жилое помещение, общежитие и другие виды жилья.

Для того чтобы зарегистрироваться в установленном порядке, необходимо обратиться к должностным лицам, ответственным за регистрацию. В соответствии с правилами это специалисты жилищно-эксплуатационных организаций государственного и муниципального жилищных фондов, жилищно-строительных и жилищных кооперативов, гостиниц, санаториев, домов отдыха и других государственных и муниципальных организаций, имеющих жилищный фонд. Непосредственно регистрацией занимаются органы регистрационного учета - паспортно-визовые службы органов внутренних дел.

Регистрироваться по месту пребывания должны граждане, которые приехали для временного проживания в жилых помещениях, не являющихся их местом жительства, на срок выше десяти

ти дней. Таким образом, каждый гражданин, прибывший на новое место жительства, обязан в течение семи дней со дня прибытия обратиться к должностным лицам и предоставить документ, удостоверяющий личность, заявление установленной формы и документ, являющийся основанием для временного проживания гражданина в указанном жилом помещении (договор аренды и т.д.).

Достаточно распространены случаи, когда штампом о регистрации поддается. Привлекаемые за это противозаконное действие к уголовной ответственности начинают твердить о том, что якобы не знали о процедуре самой регистрации. Но убогость их доводов о незнании порядка регистрации вызывает не столько возмущение, сколько жалость к ним. Если скорокаленный «незнайка», ранее неоднократно прописывавшийся на территории от Владивостока до Калининграда, начинает сбивчиво бормотать о том, что ему предложили услуги о регистрации «дяди с рынка», это просто смешно. Эта «наивность» особенно свойственна людям, прибывшим к нам из южных широт бывшего Союза.

Только милиция правомочна

заниматься этим вопросом. Не знакомый, не сосед, не просто «добрая сострадающая душа» с рынка, а только работник паспортно-визовой службы вправе оформить регистрацию. Иначе вас ждет принудительноезнакомство с Уголовным кодексом, в частности, со статьей 327-й, которая гласит: «Подделка удостоверения или иного официального документа, представляющего право или освобождающего от обязанностей, в целях его использования или сбыта такого документа, а равно изготовление в тех же целях наказываются в уголовном порядке».

Кстати, по этой статье предусматриваются такие меры, как ограничение свободы на срок до трех лет, арест на срок от четырех до шести месяцев, лишение свободы до двух лет. Кроме того, использование ведомо подложного документа наказывается штрафом в размере от ста до двухсот минимальных размеров оплаты труда или иного дохода осужденного за период от одного до двух месяцев.

**Л. ПОНОМАРЕВА,
начальник ПВС ГОМ-3.**

**КОМПЬЮТЕР
КОНСУЛЬТИРУЕТ
БУХГАЛТЕРА**

Подборка материалов подготовлена на основе компьютерных систем «Консультант Бухгалтер» и «Консультант Финансист» - продуктов общероссийской сети распространения правовой информации «Консультант Плюс».

- Возможно ли проведение взаимозачета по подоходному налогу с физических лиц предприятиям, учреждениям и организациям в счет финансирования из местного бюджета для выплаты зарплаты?

- В соответствии со ст. 1 Закона Российской Федерации от 07.12.91 № 1998-1 «О подоходном налоге с физических лиц» (с последующими изменениями и дополнениями) плательщиками подоходного налога являются физические лица, получающие доходы в любой форме. При этом предприятия, учреждения, организации и иные работодатели, включая физических лиц, зарегистрированных в качестве предпринимателей, обязаны своевременно и правильно исчислять, удерживать и вносить в бюджет суммы подоходного налога с физических лиц. Согласно Федеральному закону от 26.02.97 № 29-ФЗ «О Федеральном бюджете на 1997 год» и Федеральном закону от 26.03.98 № 42-ФЗ «О Федеральном бюджете на 1998 год» все собранные суммы подоходного налога поступают в бюджеты субъектов Российской Федерации. Исходя из вышеизложенного, суммы подоходного налога не являются собственностью предприятия, учреждения или организации и в обязательном порядке должны быть перечислены в бюджет по месту нахождения этих юридических лиц. Взаимозачет исчисленного с заработной платы подоходного налога в счет финансирования по действующему законодательству производиться не может. Основание: Письмо Минфина РФ от 5 августа 1998 г. № 04-04-06.

- ЗАО просит разъяснить, подлежат ли включение в налогоблагаемую базу на прибыль суммовые разницы, полученные при округлении стоимости имущества, в соответствии с постановлением правительства РФ от 18.09.97 № 1182 «О проведении мероприятий в связи с изменением нарицательной стоимости российских денежных знаков и масштаба цен» и приказом Министерства финансов РФ от 31.10.97 № 76?

- Возникающие в результате полученных суммовых разниц в соответствии с п. 6 приказа Министерства финансов РФ № 76н от 31.10.97 относятся на финансовые результаты, и следовательно, подлежат включению в налогоблагаемую базу в соответствии с п. 14 Положения о составе затрат по производству и реализации продукции (работ, услуг), включаемых в себестоимость продукции (работ, услуг), и о порядке формирования финансовых результатов, учитываемых при налогообложении прибыли, утвержденного постановлением правительства Российской Федерации от 05.08.92 № 552, с учетом дополнений и изменений. Основание: Письмо Минфина РФ от 28 июля 1998 г. № 04-02-05/3.

- Е. ЗЕРНОВА.
Проект «Консультант-Бухгалтер». Телефон 24-86-07.

В этот вечер на сцене дворца дебютировали наивысшие первокурсники. Общее впечатление? Ярко, зелено, иногда несколько затянуто, с легким налетом агрессивности - вероятно, влияют темпера и море (времена и нравы то есть). Есть идея, но не всегда есть развитие. Зато, несомненно, присутствует чувство юмора, хотя часть шуток рассчитана явно на жирафов, а некоторые острые - из разряда экстремальных. Детали?

На сто процентов девичий коллектив с концептуальным названием «Титаник», вероятно, может служить примером феминизации современного общества. Однако галстуки девушкам были к лицу. И с логикой у девчат все было в полном порядке. А ведь не каждый мужчина догадается, что Ева по национальности была русской - шалаши, яблочки пополам и все такое под общим заглавием «райская жизнь». И, конечно, очень приятно было узнать, что экипаж «Титаника» внимательно читает нашу газету.

Сборная СурГПИ предложила интересный вариант усвоения народной мудрости и профессионального опыта: мотайте на уши, вырастят усы - переметятся. Ребята уяснили для себя прочь: первая любовь студента - спецпредмет, что, впрочем, совсем не мешает традиционным отношениям, если подруга при этом не окажется фикцией.

ДЕБЮТ
**О СКОЛЬКО НАМ
ОТКРЫТИЙ ЧУДНЫХ...**

Свидетелями шумного и своеобразного зрелища стали зрители, посетившие ДИ «Нефтяник» 17 октября.

Команде из ОмГТУ, несомненно, удалось собственная версия «Гамлета». Закидав сцену баночками из-под пива и пластиковыми бутылками, ребята сыграли пьесу, используя фрагменты родного языка автора и классический прием гнусавого синхронного перевода. О, сколько нам открытых чудных приготовил последний. Сверкая великолепными штанами, Гамлет выдает сакральный текст: «Ту би ор нот ту би?», «Задаются разными вопросами», - комментирует переводчик.

Сургутский институт мировой экономики и бизнеса «Планета», как обычно, представил на суд зрителей собрание выдающихся личностей, увлекшихся на этот раз авиаперелетами. Тут симпатии публики скорее всего были на стороне находчивой и очаровательной стюардессы. А студенты Тюменского нефтегазового университета удачно использовали известные всем рекламные ролики, популяр-

ные западные хиты и любимый национальный жанр - частушки, сумев изрядно завести публику под конец представления.

Интересная заявка на жениха поступила от команды школьниц:

руками механика, красота физкультурника, ум экономиста, языком гуманитария, дамстроителя и большой карман нефтяника. Студентам с матrimониальными намерениями стоит озадачиться.

Театр-студия СурГПИ «Клуб де фю» выглядел краинко-тайстенно. Триллер «Таксофон на улице Вязов», боевик «Крепкая фисташка» и комедия «Трудная медсестра» вызвали странные ощущения. Хотелось повторить за булгаковским персонажем: непостижимо, мессир!

Зато бурю оваций вызвал театр-студия «Форте» из СурГПИ. Актеры мастерски разыграли пантомимы «Брачные игры», «Глухонемой» и «Манекен». Кто бы мог подумать, что «Литературные чтения» закончатся так трагично: «По решению суда... жили они долго и счастливо... в колонии особого режима... борщособено вкусен».

Вкусных творческих блюдам, дорогие первокурсники! С депутатом!

Марина БЛЮЗ.

На снимках: «бройлерные окончания» из Сургутского института мировой экономики и бизнеса «Планета»; «Трудная медсестра»; трагический финал «Литературных чтений».

**Фото
Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.**



